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Akárhogy van,
mégis tavasz van, nem lehet 
letagadni.

Süt a nap, öntözik az utcá­
kat, a lebotolt akácfákon kiüt 
a sarjadó fiatalság zöldje, az 
épitő-állványokon munkások 
kosznak le-fel, a kocsik tég­
lát, vasat és uiüfát hordanak, 
a szabók világos ruhát szab­
nak, varrnak, az emberek ki- 
kivánkoznak a kőházak ma­
gányaiból, felderült arccal 
próbálnak sétálgatni, a höl­
gyek csak úgy bokrétának il­
lesztenek magukra felöltőcs- 
két, kalapjaikon kivirulnak az 
uj tavaszi virágok, — akár­
hogy van, mégis tavasz van.

A Kossuth-szobor hepc-hu- 
pás vidékén oszlopokat ás­
nak, melyek alig várják ma­
gukra az eleven-zöldet és a 
trikolórt, a vén Bika hányja, 
hányja le magáról az építke­
zési karzatot és frissen púde­
rezett arccal mosolyog a rá­
bámuló utcai járókelőkre, a 
térrendezés ellen vígan fütyő- 
részik fel a magasba hagyo­
mányos őstövek gyökeréből a 
felebbezés, örömhír szárnyal 
szét a levegőben: «agyonütöt­
ték a postaépitkezést s most 
mi lesz?», nagy kölcsönről 
kap szomjazó híreket a város, 
egyik hir hozza, a másik vi­
szi, Szegfűt elégetik, BogozL 
felakasztják, Fehérít felmen­
tik, hadihajókat lopnak ten­
gervizeken, mindenütt moz­
gás, mindenütt erő és energia, 
jlyen vagy olyan, — akárhogy 
van, mégis tavasz van.

És a mezők gyönyörűséges 
hideg puha zöld bársonya re­
ményt nyujtólag integet. Előt­
tünk a május, a magyar ter­
mések pcísdülő istene, eldől 
nemsokára, hogy leszünk, 
vagy nem leszünk.

Mert nem a román paktum, 
nem a Kossuth-szobor, nem 
az amerikai dicsőség, nem 
aszfaltdifferenciák, nem a de­
legációk, sőt nem is a szín­
házi kérdések égető fontossá­
gai döntenek Debreczen-or- 
szág sorsa felől, hanem a jó 
és rossz csodát tehető május 
és a zöld bársonyban nyúj­
tózkodó föld.

A görög itt az indokolt nem­
zeti vallás, mely imádatával 
veszi körül a természeti erő­

ket és hívja ('ercsi és hívja 
Bachust és a többi görög 
szenteket.

Ha ezek jönnek, életeleven 
derült őszi hozhatnak reánk, 
ha ezek elmaradnak, lebágya­
dunk megint s nem sok örö­
münk lesz benne, hogy a csi­
kóistálló balajtajának kis kul­
csa tárgyában beadott feleb- 
bezésre mi döntés érkezik a 
bölcs és nagy minisztérium­
ból, a sokat szülöttből, de 
mindig escdczcttből.

Most erősek vagyunk, mert 
látjuk a fák és mezők zöld­
jét, a nap uj aranyának szét­
hulló verőfényét, egymás ar­
cán a hitet, bizodalmát, egy­
szóval a tavaszt, most fog­
juk meg a cselekvések Híd­
jának a végéi s amit tudunk, 
tegyünk.

Tennivaló, úgy mondják s 
el is lehet hinni: volna elég.

Sz. Gy.

A debreczeni vá­
lasztókerületek 

beosztása.
— Saját tudósítónktól.
A város jog- és pénzügyi 

bizottsága szombat délutáni 
ülésében foglalkozott azzal a 
tanácsi előterjesztéssel, mely 
a debreczeni választókerüle­
tek u j beosztására vonatko­
zik. Zöld József jegyző is­
mertette az előterjesztést, a 
mely szerint Debreczen há­
rom választókerületre oszlik.

Az első kerületben van há­
rom körzet: a csapó-utcai 
1810 választóval, a Póterfia- 
IIteái 1146 választóval és a 
mezőség 1236 választóval.

A második kerületben két 
körzet van: a hatvan-utcai 
1394 és a piac-utcai 1695 vá­
lasztóval.

A harmadik kerület varga- 
utcai körzetében 1910. a Kos­
sut h-u Icai körzetében 1787 vá­
lasztó van.

A választókerületek átala­
kulása más változásokat is 
von maga után. A régi szer­
vezeti szabályzat szerint lt>« 
törvényhatósági bizottsági ta- 
évenként. E szerint egy vá­
gót kell választani 6 évre, 3 
lasztás alkalmával 93 törvény

hatósági bizottsági tagot vá­
lasztott a város közönsége, 
még pedig a Csapó-utcai ke­
rület tizenhatot, a Péter fia-ut­
cai tizenötöt, a Hatvan-utcai 
tizennégyet, a Piac-utcai Var­
ga-utcai és Kossuth-utcai ti­
zen négyet egyenként.

Az uj törvény szerint meg­
állapított szavazóköröknek te­
hát egyeznie kell a törvény­
hatósági bizottsági tagokat 
választó körökkel, mert más­
ként ezeknek a választásához 
külön választói névjegyzéket 
kellene készíteni. Elosztják te­
hát a 93 bizottsági tagot az 
uj hét szavazókörzetre, még 
pedig a Csapó-utcai és a Var­
ga-utcai körzet, melyekben 
több a választók száma, 14—- 
14 bizottsági tagot választ, a 
többiek egyenkinl tizenhár­
mai.

Ezt a módosítást keresztül 
viszik természetesen a szerve­
zési szabályrendeletben.

A bizottság az előterjesztést 
elfogadta, Fejér Ferencz és 
Révi Nándor hozzászólása 
után. Révi azt kívánja, hogy 
a törvényhatósági bizottságok 
száma kétszer annyi legyen, 
mint most.

Tüdős János: Igen, és a Vá­
rosháza udvarán tartanók a 
közgyűlést?

Révi: Nem, hanem felépíte­
nek az uj városházát!

Az előterjesztés az április 
29-re összehívott rendkívüli 
közgyűlés elé kér üt

Meglesz
az utcanyitás a posta­

palota építésével.
Saját tudósítónktól.

Már-már úgy állt a dolog, 
hogy az uj postapalota építé­
sével kapcsolatban nem nyit­
ják meg a tervezett utcát a 
Piac-utca és Batthyány-utca 
között. A debreczeni luterá- 
nus egyház legalább, amely­
nek alapítványi telke szüksé­
ges az uj utcanyitáshoz, — a 
legridegebben elzárkózott az 
alapítványra is előnyös trans- 
akció elől, hiába adott a vá­

ros garanciát arra, hogy biz- 
tositja az alapítvány mostani 
jövedelmét, mindaddig, inig 
alapítványnak az utcanyitás 
után adott kedvezőbb fekvésű 
telkeken újból nem épit. A' 
kívánatos és nagyszerű terv 
azonban mégis meg fog va­
lósulni. Meg kell valósulnia, 
mert a város érdekében való 
és a közgyűlés bizonyára ezt 
nem fogja szem elől tévesz­
teni .

Zöld József városi jegyző 
a jog- és pénzügyi bizottság 
szombat délutáni illésén mu­
tatta be a la tér án us egyház­
tanács határozatát, melyben 
azt mondja, hogy minden mó­
dot elfogadhatatlannak tart a 
transakeió tekintetében; ha a 
város megakarja nyitni az uj 
utcát, sajátítsa ki az alapít­
ványi telket.

Ez a szigorú és indokolat­
lan álláspont azonban nem 
fogja útját állani a kedvező 
transakciónak. Van mód ar­
ra, hogy azt a luteránus egy­
háztanács hozzájárulása nél­
kül is megvalósítsák. A bel­
ügyminiszter, az alapítvány­
nak a legfelsőbb felügyelője, 
helyesli a tervet, hozzájárult 
és ezzel szemben a luteránus 
egyház ellenszegülése annál 
kevésbbé jöhet számításba, 
mert a Schaffcr-féle ház még 
nem alapítvány, a királyi táb­
la által is jóváhagyott bírói 
végzésben van lefektetve az 
az elv, hogy valamely alapít­
vány a törvény szerint is csak 
akkor alapítvány, ha a kor­
mány állal jóváhagyott ala­
pítólevele van.

A Schaffer-féle ingatlannak 
még ilyen alapítólevele nincs, 
úgy kezelik most még, mint 
hagyatékot.

A luteránus egyháznak nin­
csen oka aggodalomra. — A 
Schaffer-telek most egy kes­
keny, messzire benyúló sza­
lag, melynek mindössze 21 és

PALMAÉtvágytalanság, gyomor­
görcs, emésztési zavaroknál 
a legbiztosabb hatású házi­
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fél méter frontja van a Piac- 
Utcára. A transakeió folytán a 
mostani telekből megmarad 
egy darab, amelynek 21.20 
méter frontja lesz a Piac-ut­
cára, 50 méter az uj utcára, 
ezután megkapja te mostani 
postatelket, amelynek a Piac­
utcára 15.18 méter, az uj ut­
cára 125 méter frontja lesz. 
Az uj postapalota átkerül a 
másik oldalra, a Schaffer-ala- 
pitványnak a mostani telké­
ből megmaradó telek mögé, 
122 méter fronttal az uj ut­
cára és 36.5 méter fronttal a 
Batthyány-uteára.

Világpénz.
A nemzetközi csekk.

— Saját tudósítónktól.

A kereskedő érdekeltségnek 
régi törekvése, hogy a keres­
kedelmi jellegű perek szak­
szerű és gyors elintézésére ál­
landó jellegű szakemberekből 
álló választolt bíróságok szer- 
veztessenek.

A debreczeni kereskedelmi 
Jés iparkamara több ízben kér­
te a választott bíróságok tör­
vényes rendezését s ez akció­
ját a többi kamarák is támo­
gatták.

A legcélszerűbb volna e vá­
lasztott bíróságokat a kama­
rák mellett vagy a kamarák 
kebelében megszervezni, igy 
egvrészt e bíróságok állandó­
sága is biztosítva volna, más­
részt pedig a felek teljes meg­
nyugvással fordulhatnának a 
kamarákkal, mint jelentős er­
kölcsi sulylyal bíró testüle­
tekkel szoros kapcsolatban 
levő választott bíróságokhoz.

Hogy a választott bírósá­
gok ügyét az igazságügyi kor­
mány is a legnagyobb fokú jó 
indulattal kezeli s azok alakí­
tását nagyon szívesen veszi, 
azt tanúsítja az igazságügy- 
miniszternek a kamarához in­
tézett alábbi leirata.
«T. 303—290. szám.

A kereskedelmi választott 
bíróságok létesítése tárgyá­
ban egyes kereskedelmi és 
iparkamarák, valamint más 
kereskedelmi testületek egy­
részt a kereskedelemügyi mi­
niszter úrhoz, másrészt hoz­
zám felterjesztést intézlek.

E felierjesztések egyrésze 
kijelenti, hogy a kereskedel­
mi körök az uj polgári per- 
rendtartásban (1911 I. t.-c.; a 
választott bíróságok megala­
kítására nézve megadott köny 
nyilések alapján saját körök­
ben választolt bíróságokat kí­
vánnak szervezni. A felterjesz 
lések egvrészében azonban az 
az óhaj is nyilvánul, hogy ke­
reskedelmi választolt bírósá­
gok felállításának érdekében

I
az uj polgári perrendtartás 
rendelkezésein túlmenő tör­
vényhozási rendelkezések al­
kottassanak abból a célból, 
hogy a kereskedelmi és ipar­
kamaráknak vagy pedig egyes 
országos jellegű kereskedelmi 
és ipari egyesületeknek meg­
adassák a jog állandó válasz­
tott bíróságok létesítésére.

Ezekre a felterjesztésekre a 
kereskedelemügyi miniszter 
úrral egyetértőleg a követke­
zőket közlöm:

A polgári perrendtartásról 
szóló 1911. I. t.-c. tizenhete­
dik címe (767—788. §) részle­
tesen szabályozza a választott 
bíróságot és a választott bí­
róság kikötésében, megalakító 
sában és eljárásában a lehető 
legnagyobb szabadságot biz- 

* tositja a feleknek.
j Az említett törvény 767. pa- 
; ragrafusa a választott birósá- 
i gi szerződés érvényességéhez 
I csak azt kívánja ,hogy az 
I írásba legyen foglalva, meg- 
; határozott vitás ügyre, vagy 
I valamely meghatározott jog- 
! viszonyból jövőre keletkez- 
j belő vitás ügyekre vonalkoz- 
! gék, és hogy a felek a szer- ; 

zédés tárgyáról szabadon ren j 
dclkczhcssenek. A 768. parag- j 
ral'usa a választott bíróság j 
alakítására vonatkozólag, a 
776. paragrafus pedig az el­
járás módjára vonatkozólag 
a eflek megállapodásának 
szabad teret enged és csak 
arra az esetre rendelkezik, ha 
a felek maguk nem intézked­
hettek volna, a 775. paragra­
fus a választott bírósági szer­
ződés hatályának megszűné­
sére, a 781. paragrafus a ha­
tározathozatal módjára és a 
782. paragrafus az indokolási 
kötelességre nézve szintén 

! csak arra az esetre állít fel 
szabályt, ha a szerződés más­
ként nem intézkedik.

A törvény által a feleknek 
biztosított ez a szabadság le­
hetővé teszi, hogy a felek 
nagy mértékben éljenek a 
választott bíróság kikötésé­
nek jogával. Ennek igénybe­
vétele mind reájuk, mind a 
bíróságokra nézve üdvös vol­
na. A felek ily kép saját vá­
lasztásukon alapuló bíróság­
tól gyorsan érhetnék el a vi­
tájukat befejező ítéletet. Az 
állami bíróság pedig, amely 
ma túlterheléssel küzd, ilv- 
kép minden hátrány nélkül 
mentesülne az ilyen ügyek­
től .

Ha tehát a kereskedelmi és 
iparkamarák, valamint más 
kereskedelmi testületek e cél 
elérésére közreműködni kí­
vánnak ezt az igazságügyi kor­
mányzat csak örömmel vehe­
ti Kétségtelen, hogy ezek a 
testületek nagy mértékben já­
rulhatnak hozzá .hogsy a vá­
lasztolt bíróság kikötése gya- 

j koribb legyen, egyrészt az 
I által, hogy ezt az eszmél lag- 
j jaik körében terjesztik, más­

részt azáltal, hogy a válasz­
tott bírói ellátására alkalmas 
és erre vállalkozó férfiakat 
szolgáltatnak, és a választott 
bíróság administrativ teen­
dőinek ellátását megkönnyí­
tik.

Természetesen azonban en­
nek a választott bíráskodás­
nak a polgári perrendtartás 
fentemlitett szabályai szerint 
kell történnie. Ha az alakí­
tandó választott bíróságok e 
törvény keretében maradna, 
azokra vonatkozólag semmi­
féle kormányhatósági intéz­
kedésre nincs szükség.

Ami pzt az óhajt illeti, hogy 
a választott bíróságok léte­
sítése érdekében a polgári per 
rendtartáson túlmenő uj tör­
vényhozási rendelkezések tör 
télijének, e részben célszerű­
nek mutatkozik, hogy a vá­
lasztott bíróságok ez idő 
szerint a polgári perrendtar­
tás rendelkezései alapján és 
annak keretében létesüljenek 
és működjenek. Ha ezután a

gyakorlatban kitűnnék, hogy 
ez a szabályozás nem kielé­
gítő, akkor majd meg lehet 
fontolni azt, hogy' mily to­
vábbi törvényhozási rendel­
kezések volnának esetleg 
szükségesek a választott bíró­
ságok fejlesztése érdekében. 
Budapest, 1914. április hó 
16-án. Balogh s. k.

A leirat tartalmából öröm­
mel állapítható meg, hogy az 
igazságügyminiszter néz zár­
kózik el, a kereskedelmi vá­
lasztott bíróságok külön tör­
vényes szabályozásától, csak 
egyelőre meg akarja várni, 
hogy az uj perrend által 
megszabott határok között 
hogyan alakul a választott 
bíróságok ügye.

A kamara a keresk. válasz­
tott bíróságok ügyét éppen 
ezért állandóan napirenden 
kívánja tartani s a közel jö­
vőben ismét részletes előter­
jesztést intéz ez ügyben a ke­
reskedelmi és igazságügyi 
kormányhoz.

Rostás István r.-főkapitány
a magyarországi rendőrtiszt 
viselők országos nagygyűlésén

előadást tart a „Rendőrség és közönségéről.
Saját tudósítónktól.

A magyarországi rendőr- 
I tisztviselők országos egyesü- 
j léte évente az ország egy- 
j egy nagyobb városában tart- 
! ja nyár elején szokásos kon- 
I gresszusát. Győr és Kassa 
j után az idén Szatmár városa 

látja vendégeiül a kongresz- 
szus tagjait.

Junius 6—7 — esetleg — 
j 8-án fog lezajlani Szatmáron 
j a rendőrtisztek nagygyűlése, 
i melyen megjelenik a belügy- 
j miniszter és a belügyi állam­

titkár is. A kongresszuson 
természetesen képviselve lesz 
a debreceni rendőrtisztikar 
is és pedig Rostás István 
rendőrfőkapitány és egy vagy 
kél debreceni rendőrtisztvi­
selő személyében.

Rostás főkapitány egyik 
alelnöke az országos egyesü­
letnek s a szatmári nagygyű­
lésen előadást fog tartani a 
kongresszus programra jának 
keretében «Rendőrség és kö­
zönség» címmel.

Debrecent közelebbről ér­
dekli a rendőrtisztviselők 
kongresszusával kapcsolato­
san, hogy a jövő évi nagy­
gyűlés bár eredetileg Újvi­
dékre volt tervezve, mégis 

I Rostás főkapitány közbenjá- 
! rására minden valószínűség 
; szerint jövő nyáron

Debrecenben fognak 
kongresszura gyüle­
kezni az ország rend­
őrtisztviselői.

Rostás főkapitány a rend- 
j őrtisztviselőknek ezt a Deb­
il récén ben tartandó országos 

nagygyűlését az uj rendőrsé­
gi palota felavató ünnepségé­
vel szándékozik összekötni s 
igy a kongresszuson megjele- 

; nő belügyminiszter, belügyi 
I államtitkár, az államrendőr­

ség s a vidéki rendőrség ki­
küldöttei cgyszersmint meg­
tekinthetnék a debreceni rend 
őrség székhazát, mely legmo­
dernebb lesz az országban s 
az ugyancsak mintaszerűen 
teljes és modern rendőrségi 
felszerelést.

(z. i.)
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világsláger 3 felvonásban 
PsyLuder a főszerepben. 

Leánybo iáz.ii. Vigj. 1 felv. 
A második cinya.

Dráma t felvonásban.
**♦♦**«. <i

Némethv 1. János
TELEFON 12-23 VÍZmÜVállalata TELEFON 12-23

Csapó- DEBRECZEM utc*a 31.

Szakszerűen kszit mindennemű
vízvezetéki szereléseket,

Fürdők, clozettck, mosdók, csatornázás. Gaz és villanyvilágí­
tást berendezések. Fűtés, kutak stb. Javítások és jókarban 
ifi tartások pontosan és jutányosán. QQ
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A vármegye
ügyei.

A rendkívüli közgyűlés 
előkészítése.

Saját tudósitónktól.
Hajduvármegye állandó vá­

lasztmánya szombaton dél­
előtt Domahidy Elemér fő­
ispán elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen az április 28-ra 
összehívott rendkívüli megye 
gyűlés napirendjére felvett 
ügyeket tárgyalták, látták cl 
javaslattal. A fontosabb 
ügyek tárgyalásáról a követ­
kezőkben számolunk be:

A vármegye az államépité- 
szeti hivatal személyi és do­
logi kiadásaira a múlt eszten­
dei 6000 koronához képest az 
idén 7f>00 koronát szavazott 
meg az útalap terhére. Azon­
ban az összeg nem telik ki 
ebből az alapból, miért is ál­
lamsegélyt kérnek. Az ál­
landó választmány ezt az 
elő terjesztést elfogadásra 
ajánlja.

A kereskedelmi miniszter 
a Tiszán közlekedő komp- 
vámszedési jogot 1915. ápri­
lis 5-ig meghosszabbította. A 
választmány javasolja a köz­
gyűlésnek a meghosszabbí­
tás tudomásul vételét.

Elfogadhatónak találta az 
állandó választmány a kör­
jegyzők és segédjegyzők illet­
mény eriől szóló kimutatást.

Javasolja a választmány a 
közgyűlésnek, hogy Kovács 
Gyula alispánnak három hó­
napi szabadságot adjon.

Az igazságügyminiszter a 
hajduszoboszlói járásbíróság 
elhelyezésére, miután a mos­
tani elhelyezés nem felel meg 
a modern követelményeknek 
uj épületet akar emelni. A 
város ingyen telkei ad és 
hozzájárulást az építkezési 
költségekhez. A járásbírósá­
got emeletesre tervezik és 
benne lakást kap a vezető 
járásbiró és a fogházőr is. 
Az építkezéshez még az idén 
hozzáfognak és uj helyiségé­
be a jövő év tavaszán költö­
zik be a járási)íróság. Az ál­
landó választmány javasolja, 
hogy a közgyűlés hagyja jó­
vá Hajdúszoboszló képviselő­
testületének ezl a határozatát

Borbély Gábor hajduszo­
boszlói bizottsági tag négy 
társával küldöttségbe ment 
a mull hónapban Budapestre 
a belügyminiszterhez és Haj­
dúszoboszló városának nagy­
községgé való visszaír jlesz- 
tésél kérték. A miniszter a 
kérelmet elutasította. A depu- 
láeiót a képviselőtestület kid­
dle ki és utólag meg is sza­
vazta a költségeit. A határo­
zat ellen Soós Mihály l'eleb- 
bezetl a vármegyéhez, még 
pedig azon az alapon, hogy 
a deputáció nem a város ér­
dekében járt <*1. hanem a 
nagyközséggé való alakulást

kérvényezők nevében, tehát 
a deputációzás költségeit vi­
seljék a kérvényezők.

Az állandóválasztmány ar­
ra az álláspontra hellezke- 
jdett e kérdésben, hogy a de­
putációzás költségei a kép­
viselőtestületet terhelik és ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy 
hagyja jóvá Hajdúszoboszló 
képviselőtestületének határo­
zatát.

Hajdúszoboszló ez évben 
csalt hét hónapra készített 
költségvesét azzal az indoko­
lással, hogy a tisztviselők 
mandátuma hét hónap múlva 
1 ej ár.

Az állandó választmány ja­
vasolja a közgyűlésnek, uta­
sítsa Hajdúszoboszlót, hogy 
egész évre csinálja meg a 
költségvetést.

Ezután még apróbb köz­
ségi ügyeket tárgyaltak.

Oe román kéz?
Tanulmány a debreczeni

pokolgép- merényletről.
Saját tudósitónktól. —

Az elmúlt héten a fenti cí­
mekkel ékeskedő röpirat je­
lent meg a könyvpiacon La­
kos Lajos nagyváradi városi 
főlevéltáros tollából. A röp­
irat szerénytelenül tanul­
mánynak nevezi magát, ho­
lott a legsulytalanabb és leg­
könnyebb lélegzetű pamflet-- 
tek is mélyen járó irodalmi 
elmemüvek éhez a kis kötet­
hez képest, amely olyan rikí­
tóan szellemében viseli a 
rendelésre készültség meggyő 
ződéstelen, hatástalan, tanul­
mány és beható vizsgálódás

DEBRECZEN LEGNAGYOBB 
» ÉS LEGSZEBB MOZGÓJA *
Egyház-tér. * Telefon 12 51.

Ma utoljára !
Szombaton—Vasárnap

Világ szenzáció ! Amerikai stíl í 
Kizárólagos bemutatási joggal!

(A geüisburgi csata.)

A legszebb és a legizgalmasabb csata­
kép,'mely eddig a kinematográfiában 
megjelent. A legtökéletesebb technika 
jellemzi e képet, amely a helyszínen 
egy évig készült 3000 ember részvéte­
lével. Maga a felvétel 32,000 koronába 
került. E képnek minden jelenete meg- 
lepetésszerü, s mindenkit érdekel.

♦ «■

Budapesten a Mozgókép Otthonban 
került bemutatóra e csodás látványos- 
ságu mozgókép, melyet Őfensége József 
főherceg és családja teljes udvartariá- 
sával is ''égig nézett és a legnagyobb 
megelégedését fejezte ki a látottak felett.

Bemutatóra kerül még
uj kísérő műsor !!

Előadások kezdete: ma szombaton d. u. 3 órától 
5-ig és 5-től 7-ig mérsékelten leszállítóit helyárakkal. 
7 órától rendes helyárak. Minden kép után van beme­

net. Kedvezményes áru jegyek érvényesek.

Hétfőn—Kedden—Szerdán 
Általános közkívánat, a ! Általános közkívánatra!

Shylock a krakkói bankár.

FRANK REZSŐ gygmekruhái

hijján született pamflelt-pil- 
liuigók bélyegól.

A könyv minden sora, ten­
denciája, egyetlen végső cél­
ja, egy épenséggel körül nem 
sáncolt megállapítás: ti me- 
rényelt orosz kéz müve. Egy. 
védőbeszéd ez a könyv a meg­
gyanúsított románság mellett 
a magyarországi, par excel­
lence: bihari érdekeltségű ro­
mánok mellett.

A könyvre magára olyany- 
nyira jellemző a könnyelmű 
irásmodor és felületes megál­
lapítások szempontjából min­
den egyes sor, hogy tulaj­
donképpen egészen mindegy: 
melyik részét mulatjuk be az 
olvasónak. Csak úgy találom­
ra itt adjuk Ízelítőnek a Li- 

I zenhárom fejezetre osztott 
! röpirat hatodik cikkét, mely 
I szól eképen:

(z. i.)
A tettesek.

Midőn a gazmerénylet té­
nye megerősítést nyert, az il­
letékes hatóságok részben az 
értelmi szerzőség pontos meg 
áll api Itatása céljából, részben 
pedig azért, hogy a bűnös 
méltó büntetését elvehesse,a 
tettesek kipuhatolása és kéz- 
rekeritése végett a legszéle­
sebb körű nyomozást indí­
totta meg.

Minthogy a véletlen úgy 
akarta, hogy ép a merénylet 
elkövetése előtt egy orosz nő, 
névszerint Bugarszky Katalin 
Debrecenben járt, a nyomozó 
hatóság jól ismerve az orosz 
nőknek a politikai merényle­
tekben való gyakori felhasz­
nálásukat, illetve résztvevő­
süket, a körülményeket egy­
bevetve, talán nem is minden 
alap nélkül a merényletbeni 
részi vétel lel először is őt gva 
rmsitotta.

Időközben azonban a me­
rénylet látszólagos végrehaj­
tóit sikerült kinyomozni és 
pedig két román útlevéllel el­
látóit román alattvaló szemé­
lyében.

Ezek egyike Mandasescu 
Silvias, a másika pedig Av- 
rám Tódor.

Bugarszky Anna midőn kö­
rözésének hírét veszi, Kiev- 
ben az osztrák-magyar kon­
zulátusnál önként jelentkezik 
és legitimálja magát. Ártat­
lansága igazolási nvc s a
gyanú is el van róla hárítva.

Avrátn és Mandasescu el­
lenben vizsgáiul alá kerül s 
akkor az állapittatik meg. 
hogy ők öntudatlanul és jó- 
hiszemüleg más két gonosz 
embernek csak vakeszközei 
voltak, mert útleveleiket azok 
tőlük bizonyos ürügyek alatt 
kicsalták.

A jóhiszeműség igazolása 
ugyan még bizonyításra szo­
rulna, mert hisz, hogy ók 
tényleg jóhiszemüleg jártak-e 
el avagy pedig a merényletet 
végrehajtó tetteseknek nem-e 

bűntársai 
minden kételvt

tudatos elősegítő
voltak-e? ez 
kizárólag csak akkor lenne 
megállapítható, ha erre vo-

Jiii titi
A „Bika“ szálloda mellett.

MVÍÜtÉ

Kérjen képes árjegyzéket.
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natkozólag tett vallomásukat 
maguk a tényleges merény­
lők is megerősítenék.

Ismerve azonban az útle­
velek kiváltkép keleten dívó 
adás és vétel tárgyának ké- 
pezéséről, melyről később' 
részletesen fogunk megemlé­
kezni utóbb nevezett két 
román alattvaló jóhiszemű­
ségéhez kétség alig férhet.

A vizsgálat további folya­
mán bcigazolást nyer, hogy 
az útlevelet tőlük ravasz fon­
dorlattal kicsikart mindkét 
egyén orosz származású, va­
lódi nevük Catarén János és 
Kiriliv Timoth.

Catareu a vizsgálat adatai 
szerint hol vezérkari orosz 
tanárnak, hol pedig egyete­
mi hallgatónak adja ki ma­
gát.

A másik, Kirilov, az ismert 
Potemkin orosz hajó mat­
róza, ki annak idején a ha­
jólázadásban és Odessza bőm 
bázásában részt vett s azóta 
mint menekült szegényes kö­
rülmények közöli Romániá­
ban tartózkodott.

Bizonytalan ekzisztenciáju- 
kat tekintve, mindkettő al­
kalmas arra, hogy alaposan 
terheltessenek.

És a hivatalos vizsgálat 
adatai szerint a merényletet 
tényleg ezek hajtották végre 
is, midőn azonban lábuk 
alatt a talaj már égett, mind­
ketten Oroszországba szöktek

A kél gonosztevő ilykép a 
büntető igazságszolgáltatás 
kezei közül ki siklóit.

Vannak ugyan naiv embe­
rek, kik kézrekeri lésükben 
még mindig reménykednek, 
amennyiben Oroszországtól 
kiadatásukat reményük.

No. hát ezen bizarr re­
ménykedésükre csak azt 
mondhatjuk «laseiate ogni 
speranza!» mert Oroszország 
őkel ugyan soha ki szolgál tu t- 
}ii nem fogja.

Ez pedig ránk nézve egy 
nagy falum, meri ezen koro­
natanúk nélkül mi is azon 
helyzetbe kerülünk, mintáz 
a törvényszék, mely egy bű­
nös bűnösségéről meg van 
ugyan győződve, de azt tár- 
gyibizonyitékok hiányában 
kénytelen felmenteni.

így vagyunk mi is. Orosz­
ország értelmi szerzőségéről 
meg vagyunk ugyan győződ­
ve. de tárgyi bizonyítékok 
hiányában a megbélyegző íté­
letet hivatalos formában nem 
süthetjük reá s meg kell elé­
gednünk azon eredménnyel, 
hogy legalább mást ártatla­
nul és igaztalanul nem gya­
núsítunk és nem vádolunk

Ami már most a merény­
lőknek az igazságszolgáltatás 
kezei alól való kivonásukat 
illeti, hogy ha bár törvénye­
ink ilykép nem is sújthatják 
őket, mégis nyugodtak lehe­
tünk. mert lesújt majd reá­
juk a nemezis büntető keze.

Igen, mert Oroszország, 
mint a merénylet értelmi szer

zője, amiképen minden bű­
nös az ő bűntársaitól fél és 
retteg, ép úgy fél és retteg 
ő is a két gonosztevőtől, hogy 
a nagy titkot valamiképpen 
egyszer talán még ki is pat- 
tan thatják.

Hogy tehát e részben ma­
gát teljesen megnyugtassa és 
hogy pokolikig kieszelt ter­
vét egyszer s mindenkorra a 
legsötétebb fátyollal borít­
hassa, a hozzájuk menekült 
merénylőknek örökre elnémi 
tásáról orosz szokás szerint 
bizonyára nem mulasztja el 
gondoskodni is.

Ilykép tehát a merénylők 
büntetésüket bár más oldal­
ról. de mégis elveszik, igy 
gaztettükért kétségtelenül la­
kóim fognak

Hogy pedig ezen megla­
kol ást az orosz politikai pri­
békek avagy pedig Rali Mi­
hály m. k. állami hóhér hajt­
ja-e rajtuk végre: az reánk 
nézve egészen irreleváns le­
hel.

♦♦♦♦
♦ NAGYVÁLASZTÉKÚ |

I Eiőnyomda f 
Kézimunka

♦♦ és rövidáru üzletemet **í♦ Piac-utca 2. szám alá he­ ♦
♦ lyeztem át, a Kossuth-szo-♦ borral szemben. *♦
*A FüsíösDezső *♦
♦* utóda Debreczen. **

Kereskedelmi
választott bíróságok.
Az Igazság ügy miniszter 

leirata a kamarához.
Azok a nemzetközi kon­

gresszusok. melyeket a keres­
kedői mi élet szövetségben 
levő szervezetei kél évenként 
a világ más-más pontján tar­
tanak. arra törekesznek, hogy 
közelebb hozzák a nemzete­
ket egymáshoz és a világ éle­
iének legfőbb törvényeit egy­
ségessé tegyék.

A világpénz, a világposta, 
a világváltó, a világnapiár slb 
megteremtése ezek közé acé­
lok közé tartozik s ilyen kér­
désekkel fog foglalkozni az 
idén Párisban tartandó kon­
gresszus is. melyen a debre- 
czeni kamara is képviselve 
lesz elnökével és titkárával.

Minthogy manap a pénz az. 
amelylyel legszívesebben bí­
belődik az érdeklődés, a vi­
lágpénz egy fejlődő formájá­
ról adunk rövid ismertetést. 
Ez a nemzetközi csekk 

Az utóbbi évek során kü­
lönösen foglalkoztatta a nem­
zetközi egyesületeket egy oly 
fizetési eszköz megteremtésé­
nek kérdése, amely amellett, 
hogy a készpénzkimélési, a 
biztonsági és egyszerűsítési

legü

szempontoknak megfelel, úgy 
az egyes államokban, mint a 
nemzetek egymás közötti 
érintkezésében a lehető leg­
szélesebb körökben igénybe­
vehető legyen.

Az ez irányban folytatott 
munkálatok eredménye az a 
magyar részről kezdeménye­
zett nagy nemzetközi giró- 
hálózat, mely ma már a kü­
lönféle postatakarékpénztára­
kat. postacsekkintézeteket és 
egyes magánbankokat össze­
fűzi. Ez a berendezés lehe­
tővé teszi, hogy mindazok, a 
kiknek a most felsorolt in­
tézeteknél számlájuk van, kö­
veteléseiket és tartozásaikat 
egymás között minden kész­
pénz nélkül egyszerű átköny­
velés utján egyenlítsék ki. 

Ennél még általánosabb jel- 
iz az újítás, melyet a 

német birodalmi posta a pos­
tai hitellevelek formájában 
legközelebb életbe léptetni 
szándékozik. Lényege ennek 
az újításnak abban áll. hogy 
a német postacsckkhivatalok 
bárki részére, aki nálunk, 
vagy valamely postahivatal­
nál bizonyos összeget lefizet, 
illetve oda átutal, ezen ösz- 
szeg erejéig u n. postai hitel­
levelet állít ki. Terv szerint 
a hitellevél füzet alakjában 
fog kiadatni, mely az egyes 
részösszegek felvételére szol­
gáló 10 drb. nyugtából áll és 
3000 márkáig bármely f>0-el 
osztható összegre szólhat Az 

rvényességi határidő négj 
hónap.

De ennél a reformnál töké­
letesebb, kihalásaiban és mé­
reteiben jóval messzebbmenő, 
nagyobb koncepciójú az a 
másik terv, melynek lényege 
abban merül ki. hogy a pos­
tatakarékpénztárak. illetőleg 
postacsckkhivatalok konven­
ciót kötnek, melynek értelmé­
ben az egymásra intézett esek 
keket maguknál vagy közve­
títő hivatalaiknál készpénz­
ben a rendeltetési ország va­
lutájában beváltják.

A csekkfüzeteket csak az 
rendelheti meg, akinek a pos­
tatakarékpénztárnál, illetőleg 
posta csekk hivataloknál szám­
lája van; az utóbbi megren­
delheti akár a maga, akár har 
madik személy részére, úgy 
hogy ily módon a csekk bár­
ki részére könnyen hozzáfér­
hetővé vain téve.

A csekkek bármely posta­
hivatalnál bemutathatok fize­
tés végett. Azonban külön-kü- 
lön nem érvényesek, hanem 
csak ugv, ha az egész füzet 
hemuta ttalik.

A csekkfüzetet bemutató 
személyazonosságának meg­
állapítása a nemzetközi pos­
taforgalomban elismert azo­
nosság! könyvecske felmuta­
tásával történik.

A esek füze lek, illetve csekk- 
űrlapok bizonyos ideig ,terv 
szerint I hónapig maradnak 
érvényben A lejárt csekkek

értékét csak a kibocsátó inté­
zet téríti vissza.

A nemzetközi fizetési forga­
lom ezen uj eszköze ki egé­
szítené. a nemzetközi postai 
giróforgalmat és az állami 
csekk- és giróintézeteket egy 
nemzetközi csekkszervezetbe 
foglalná. Ez a reform tehát 
jelentékenyen előmozdítaná a 
a csekk - igénybevételét, mely 
a kontinensen ezidőszerinl 
még mindig elég mérsékelt. 
Nem csekély része volna eb­
ben a nemzetközi csekkel já­
ró költségek alacsony voltá­
nak is.

Egyszóval ez a fizetési esz­
köz fokozott mértékben ma­
gában foglalná a hitellevelek 
minden előnyét, anélkül azon 
ban, hogy átvenné azok hát­
rányait is. A dolog természe­
téből következik, hogy az uta­
zó, még pedig akár szórako­
zásból, akár hivatásból utazó 
közönség látná elsősorban ez 
újításnak hasznát. De felhasz­
nálható volnak a csekknek ez 
a neme arra is, hogy a vidé­
ken lakó fél magának a tar­
tózkodási helyén lakó posta- 
hivatalnál bizonyos összeg­
nek bármely pillanatban való 
kifizetését biztosítsa, amit ed­
di gélé pl, nálunk csak a Bu­
dapesten lakó postatakarék­
pénztár! csekkszám la tulajdo­
nosok tehettek meg.

Korona Passage. Telefon 3-28g 

Nagyszabású uj műsor ! 

Ma utolja a!

AFOLC
Drámai életkép 3 felvonásban

1. Zene.
2. A Vosges vidéke.

Színes természeti felvétel.
3. A hűt len

Dráma' jelenetek.
4. Gim >li mint cserepes.

Rendkívül kucagtató.
5. A kellemetlen vendég.

Bohózat.
6. Önagysága ne lássa meg.

Humoros.

Előadások kezdete ma vas rnap 
d u 3 órától 5-ig mérséke ten 
leszállított helyárak. Bórától ren­

des helyarak.

Hétfőn—Kedden—Szerdán 
Szenzációs uj műsor.

Én vagyok te —
te vagy én I

Pompás vígjáték 2 felvonásban.

A pénz ördöge
Társadalmi dráma 2 felvonás. 

Duci bácsi golf játékos. 
Amerikai humores/k

KONCZ mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők 
mosása és vasalása pontosan eszközöltetik.

______________ TELEFON 701 TELEFON 701.

í g jt Debrecen, Arany János-u. 10. sz.
Fióküzletek: Batthyány-u 2. szám. Csapó-utcza 17. szám.
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A városi
gazdasági felügyelői 

állás.
Saját tudósítónktól.

A város gazdasági bizott­
sága szombaton délelőtt Mvd- 
gyaszay Miklós gazdasági ta­
nácsnok clnöklésével tartott 
ülésében foglalkozott a vá­
rosi- gazdasági felügyelői ál­
lás kérdésével Tudvalevőleg 
Jánosi Zoltán egyik közgyű­
lésen telt javaslatot városi 
gazdasági felügyelői állás 
szervezésére, mire a közgyű­
lés felhívta a tanácsot, ké­
szítse elő ezt a kérdést.

Zöld József jegyző, a gaz­
dasági bizottságnak egy ter­
jedelmes clőtcrjészl olvasott 
fel, amelyben körül van Írva, 
hogy milyen teendők járnak 
a szervezendő gazdasági fel­
ügyelői állással. A felügyelő 
leltározná a város birtokait, 
ellenőrizné az épületeken 
eszközlendő javításokat, a 
Ivekről jelentésekben adna 
számol a tanácsnak. Javasla­
tot tesz a jobb jövedelmeket 
biztositó beruházásokra, a 
birtokok parcellázására, bér­
beadására; ellenőrzi a bér­
szerződések betartását és vé­
gezne olyan munkákat, ame­
lyekre a közgyűléstől, pol­
gármestertől utasítást kap­
na. A VIII. fizetési osztályba 
volna beosztva és kapna még 
úti általányt. Gazdasági aka­
démiai képzettségének kell 
lennie és gyakorlatának is. 
Elet fogy tiglanra választanák, 
öt évenként lépne elő.

Zöld József javasolta en­
nek az előterjesztésnek elfo­
gadását azzal a módosítás­
sal, hogy a gazdasági fel­
ügyelő hivatalból nem tagja 
a ménes bizottságnak.

Szentesi János semmi ér­
telmét nem látja az állás szer 
vezésének. Vannak elegen, a 
kik ezt a munkát végezhetik.

Medgyaszay Miklós tanács­
noknak is az a véleménye, 
hogy az uj állás szervezése 
most nem időszerű. Az vol­
na ennek a célja, hogy a vá­
ros gazdálkodásába uj irányt 
vigyen be. Ez hosszú időn be­
lül nem lehetséges, meri a 
nagyobb birtokok bérbe van­
nak adva, a pallagi birtoko­
kat máskép értékesíteni, mint 
ahogy most van: nem lehet.

Gerébi Pál azt a célt, amit 
Jánosi a gazdasági felügyelői 
állással elérni akar, nem tál­
ja biztosnak, (i Kecskéméire 
gondolt, azonban Debrecen­
ben nem lehet gyümölcs es 
konyhakertészelet folytatni. 
Itt más a talaj. Jó volna kon­
taktust keresni a gazdasági 
akadémia tanáraival es ezek 
szívesen adnának telvilagosi- 
tásókat, de ez csak akkor lesz.

kivihető, ha a gazdasági ta­
nácsnok nem jogász, hanem 
gazdász ember lesz

A bizottság a bosszú vita 
után kimondta, bogy a meg­
levő gazdasági felügyelői ne­
vel viselő állási, melyei Va­
dász Emil tölt be, kell meg­
szervezni a X. fizetési osztály 
illetményeivel, (i()() korona uii 
átalánnyal. Ilyen javaslatot 
lesz a csütörtöki közgyűlés­
nek.

Legjobb hashajtó

Kapható a készítőnél

$)r. Sztan ay Aba
„Nádor“ gyógyszertárában 

Szent-Anna-utca, Attila-tér.

Mit tárgyal
a városi rendkívüli 

közgyűlés ?
Saját tudósítónktól

Debreczen város lörvény- 
haléisági bízolIsága ápr. 29-én 
szerdán délután 11 órakor a 
városháza közgyűlési termé­
ben rendkívüli közgyűlést fog 
larlani. A rendkívüli közgyű­
lés tárgysorozatának fonto­
sabb pontjai ezek:

Bel ügy m i 1liszt éri lei ra tok: 
a tégla- és cserépgyár önálló 
kezelésbe vételéről alkotott 
szabályrendelet jóváhagyása: 
az ingatlanok átruházása után 
fizetendő városi pólillelék tár 
gyában alkotott szabályren­
delet jóváhagyása; a választó­
kerületeknek szavazó körökre 
osztása tárgyában s ezzel 
kapcsolatban előterjesztés a 
Szerv. szab. rendelet f>. §-ának 
módosítása, továbbá a köz­
ponti választmány tagjainak 
megválasztása s ezzel kapcso­
latos intézkedések megtétele 
dolgában. Jelentés a m. kir. 
Közigazgatási Bíróságnak a 
Piac-utcai kerületben 1912. év 
december 13-án tartott tör­
vényhatósági bizottsági tagvá­
lasztási megsemmisilő déleié­
ről Közigazgatási bizottság 
féléves jelentésének bemuta­
tása. l.OOOJKM) K l'üggőkölcsün 
felvételének engedélyezése A 
in kir. honvédségi laktanyák 
épilési ügye.

A „Budapesti Budai Tornaegylet“ 
női tornászcsapata Debreczenben.

Országos bajnoki verseny a színházban.
Saját Iudósilónklól.

Az országos vendégjárás so­
rán, amiben része lesz a vá­
rosnak a Kossulh-szobor le­
leplezése, az Atiguszla-szana- 
Iúriam megnyitó ünnepsége, 
az egyetemi alapkőletétel, a 
Concours lÜppique révén, 
ennek a mihamarabb megin­
duló vendégszereplésnek egy 
legérdekesebb csoportja lesz 
az a tornász-csapat, mely má­
jus második felében randid 
Debieczeiibe az első vidéken 
rendezeti országos bajnokság 
soprt-ü n népségén-.

A Magyar Atlétikai Szövet­
ség május 17-én tervezi ren­
dezni Magyarország súlyeme­
lő bajnoki mérkőzését. Az or­
szágos súlyemelő bajnoksá­
got minden évben nagysza­
bású versenyek köreiében vi­
szi újabb rekordok küzdel­
mébe az országos szövetség; 
legutóbb 1912-ben rendezték 
a bajnoki mérkőzést: a kö- 
velkezö 1913. éviién tekin­
tette! az általános fegyverke­
zésre. a mozgósítás izgalmai­
ra elmaradt a bajnoki mér­
kőzés. Két év ulám most Deb­
reczenben fog eldőlni a neve­
zetes bajnokság. Ez a Debre­
czenben rendezendő bajnoki 
mérkőzés annál érdekesebb, 
mert

a debreczeni lesz az első
vidéken rendezed orszá­
gos bajnoki mérkőzés.

Érdekes háttéré van ennek 
a vidékre helyezeti országos 
bajnoki mérkőzésnek. Egy 
dobroczeni atlétának a tiszte­
letére kerül hozzánk a mon­
stre mérkőzés. Pető Pál dr., 
debreczen i rendőr liszt vise lő 
tgyanis az ez év február 22-én 
a fővárosban rendezett atlé­
tikai versenyeken III) kilós 
súlyemeléssel elnyerte Buda 

I pest székesfőváros súly, ni ló 
j bajnokságát, egyben uj orszá- 
j gos rikordoi is teremtett gvő- 
! zelmével.

Innen magyarázódik. hogy 
a Magyar Atlétikai Szövetség 

I megbízásából most Debre- 
j ezenbe kerül a nagy mérkő- 
i zés az. országos bajnokságért.

A május 17-rc tervezell tor 
naünnepséget minden való­
színűség szeriül a városi szín­
házban rendezik.

Az ünnepség fénypontja 
lesz a Budapesti Budai I or- 
naegylet női lornacsapalá- 
nak vendégszereplése. Az or­
szágos bajnoki mérkőzés ün­
nepségeire ugyanis

Bebreczenbc érkezik uz 
ország legelső és legelő­
kelőbb hölgy tor nász csa­

pa la

is és zeneszó mellett a svéd- 
tornagyakorlalokal fogja be­
mutatni száznál több részi­
vé vő hölgylornászszal.

A nagyszabású tornaünnep­
ség iránt országszerte elénk 
érdeklődés mutatkozik. A 
Debreczeni Tornaegyieí pe­
dig lázas munkában készíti 
elő a vendéglátás és ünnep­
ség ezer apró kérdéséi.

(z. i.)

I

ma

a krakkói bankár.
FÉLIX SALTEN

4 felvonásos inimodrámája.
A főszerepben 

Rudolf Schildkraut
a világ legjobb Shylock alakítója.
A darabban előforduló istentisz­

telet alkalmával

A L-NIEDRE
orgona és művészi ének ki ‘éret­

tel kerti! bemutatóra.
Pompás kisérő műsor

Előadások este 7 és 9 órakor. 
Utolsó bemenet 10 órakor

RENDES »ELVÁRAK!!■
SMEBHmiSfiHEaESBRBi" SSaMHÜlllIflBHi

Kénytelen mindenki meghajolni a HRABÉCZY gyár r.-t. JSÄ&ä* 
Báli alkalmakra E™ HRABÉCZY első debreczeni

Tisztit, fest, mos fs vasal ! Fertőtlenített ágytolltisztitás ! ««£ gözniosti, vegyliizlito és nihstesiíí réiflknylársaság. ♦♦♦♦♦♦

1Gyapjú szövetek legújabb kivitelben Szigorú szabod
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban árak melle" 
Gyapjú szövetek legolcsóbban fflgSEffiffi szerezhetjük be

Ä

posztókeresk. Debreczen, Kossuth u ca 1 sz.
(Első Takarékpénztár palotájában.^
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Az igazságügyi 
tárcaköltségvetése

— 'Telefonjelentés.
A képviselőház mai ülésén 

az igazságügyi költségvetést 
tárgyalta le.

Simontsits Elemér alel nők 
nyitotta meg az ülést tizen­
egykor és bemutatott néhány 
kérvényt a tanítók fizetésren­
dezése érdekében.

Az igazságügyi tárca költ­
ségvetését Kenedi Géza is­
mertette. Illés József a jog­
alkotás törvényhozási mód­
szerével foglalkozott beható­
an. Balogh Jenő igazságügy- 
miniszter felszólalása után 
elfogadták a költségvetést és 
az elnök 2 órakor félbeszakí­
totta az ülést, amelyet 4 óra­
kor Szász Károly a lel nők 
nyitott meg újból.

Pap Géza előadó ismertette 
a kereskedelmi tárca költség- 
vetését. Kálmán Gusztáv, Nia- 
mensy Mihály szólalt fel. — 
majd Beöthy Pál elnök félbe­
szakította a vitát és a kővel- 
zőket mondotta:

— Mély megilletődéssel ho­
zom tudomására a t. Háznak, 
hogy

Fejérváry Géza báró 
testőrkapitány fél­
halkor meghalt.

A megboldogult nemes, fér­
fias egyénisége össze vol forr­
va a Ház életével és azért kell 
hogy a Ház kegyelettel em­
lékezzék meg róla. Egész élc- 
téban katona volt és mint 
képviselő és államtitkár, és 
miniszter megmutatta össez 
kiváló férfierényeit. Hetven­
két éves korában a király hi­
vó szavára vállalkozott arra 
hogy a kormányzat szilárd­
ságát megőrizze. A képvise­
lőháznak most alkalma van, 
hogy érdemeit elismerje és 
kegyeletét fejezze ki. Indítvá­
nyozza, hogy a Ház jegyző­
könyvileg fejezze ki részvétét 
és helyezen koszorút a rava­
talra.

Tisza István miniszterel­
nök szólott ezután:

— Méltóztassanak megen­
gedni, hogy kifejezést adjak 
azon érzelmeknek, melyeket 
báró Fejérváry Géza elhuny­
ta keltett bennem. Fejérváry- 
ban mindig a katona állott 
előttünk a legnemesebb érte­
lemben. A hazát és a királyt I 
szolgálta. Ö volt az, aki kor- j 
kára tette a népszerűségét, 
hogy a nemzetet és a királyt 
megbékítse. Kéri a Házal, fo­
gadja el az elnök indítvá­
nyait.

A Ház elfogadja az indítvá­
nyokat, azután a legközeleb­
bi ülést csütörtökre tűzték ki i 
és az ülés félkilenckor véget 1
ért.

A király állapota
-- Telefonjelentés.

A király objektiv állapota 
változatlan, szubjektív álla­
pota kielégítő. Ma audienciá­
kat tartott, amelyeken hosz- 
szasan beszélgetett.

Az elmúlt éjszakát roszab- 
bul töltötte, mint az előbbi­
eket, a köhögés többször fel­
ébresztette.

A mai sétál is elmulasztot­
ta a felség a rossz idő miatt, 
amely kedvezőtlenül befolyá­
solja állapotát.

Életunt
képviselő.

Telefonjelentés.
Tenyvesv Sámuel ország­

gyűlési képviselőt ma reggel 
holtan találták az ágyában, 
Mai os\ ásái helycn Az orvosi 
vizsgálat megállapította, hogy 
24 gr. Veronáit vett be Ál­
matlansága és idegessége tet­
te életunttá.

APOLLO
Ma utoljára !

A magyar müvé- 
:: szét diadala ::

Fedák Sárival
a főszerepben

Életkép 5 feivo- 
:: násban
Minden előadás 
:: keretében ::

Thury Elemér
személyes konfe 
:: rálásával ::

Jeyyek ezen előadásokra előre 
válthatók naponta 11 órától a 

színházi pénztárnál.

Jackovics Mihály 
támadói.
Telefon jelentés. —

A kismajtényi zendülők » 
dorogi püspökség ellen elkö­
vetett merényletnek áldoza­
tul esett Jaczkovics vikárius 
támadóinak bünpörében ma 
délelőtt befejezték a bizonyí­
tási eljárást. Délután a vé­
dőbeszédekre került a sor.

Bordea Gyula, Marosán vé­
dője vallási üldözést Iát a 
bünpörben. kéri védence fel­
mentését.

Boila Romulus, több vád­
lottnak a védője megtisztelve 
érzi magát, hogy olyan embe- 
1 eket védhet, akik az egész ro 
mán nemzetért szenvednek. 
Annak a szomorú állapotnak 
a mártírjai ők, amely azóta 
uralkodik, mióta lábra kapott 
az egységes magyar állam 
eszméje.

Az elnök félbeszakítja a 
védő beszédét és f így cím ez - 
leli. hogy igy nem beszélhet.

A védő folytatja beszédét 
azzal, hogy a dorogi magyar 
gór ka 111 püspökség felállí­
tása erkölcstelenség, mert 
általa meg akarják fosztani 
az oláhságot a vallásától, 
nemzeti nyelvétől, 

ítélet hétfőn lesz

Hétfőtől Szerdáig 

IÜJ 1
Moissival a főszerepben.

* lf <r \ & %

Vasárnapi prédikációk.
Ma, vasárnap prédikálnak a 
református templomokban a 
főáiskolai hittanhallgatók. Az 
Árpád téri templomban dél­
előtt Pánczél Jenő s. lelkész, 
délután Kovács János vallás 
oki lelkész. Vasárnap dél­
után pontosan öt órakor a 
főiskolai oratóriumban val­
lásos estély lesz, melyen bib­
liát magyaráz ijfn Victor Já­
nos budapesti lelkész.

Az ágost. hi tv. ev. (om­
lómban ma délelőtt 10 óra­
kor Materny Lajos főesperes 
végzi az istentiszteletet.

Vendég-lelkész Debre­
cenben A főiskolai orató­
riumban vasárnap délutánon- 
kint tartani szokásos vallá­
sos estélyeknek ma kedves 
vendége lesz. ifj. Vidor Já­
nos lelkész Budapestről, aki 
P‘h evvel ezelőtt a nagyer­
dőn a sátorok alatt tartott 
nagy diákgyűlési is rendezte 
volt. Az összejövetel, melyen 
vidor beszédei tart. ma. va­
sárnap délután, pontosan 5 
órakor kezdődik a főiskolai 
oratóriumban, a belépés djj 
tálán. J
, . T1VZ, óriási sikereket el
rr! hab!elek Thury Elemér 
konferálásával. ma utoljára 
van műsoron az Apollóban.

Vasárnapi football mér­
kőzések. Érdekes bajnoki 
mérkőzések kerülnek vásár­
nál) eldöntésre. A Vasutasok 
szimpatikus, jóképességü vsa 
pala mérkőzik a Nagyváradi 
Sport Clubbal csapatával. A 
DTE visszatért foot bal 1 i sl á i 
szintén mérkőznek a nagyer­
dei sporttéren. Ellenfelük a 
Gazdasági Akadémia Sport 
Egylet uj csapata.

Magánvizsgálatok a Tár­
sulati Polgári Fiúiskolán. A 
magán vizsgálati kérvényeket 
április 30-ig kell beadni. Mel­
lékletek: Születési, erkölcsi 
és utó só iskolai bizonyítvány.

Több oldalról jött ér­
deklődésre, tisztelettel ér­
tesítjük a nagy közönséget, 
hogy sem most a vásárkor, 
sem a nyáron át, avásártérí 

U rá mis nyári színház nem 
tart előadásokat. Ezen válla­
latunkat teljesen feloszlatjuk 
Tisztelettel az L rá mis mozgó 
színház igazgatósága.

V kinematográfia leg­
nagyobb csodája, a Gettis- 
biirgj csata ma, vasárnap d. 
ír 3 órától utoljára kerül br- 
mulalóra az 1 'rámában

V legideálisabb fürdő­
hely Magyarországon kétsé 
gén kívül Trencsénleplicz. 
Kénes hőforrásai és iszap­
fürdői súlyos helegeket gvú- 
gvilanak. Emellett tiszta, por­
mentes levegője, gyönyörű 
parkja. erclőkoszoruzta he­
gyei. vadregényes kiránduló 
helyei arra praedestinálják, 
hogy nemcsak gyógyhelye le 
gven a betegnek, hanem a leg 
kellemesebb nyaralóhelye az 
egészségeseknek. Nagyszerű . 
ja szó. szoros értelmében in- 
lernaeionális társaságból ren 
geteg fürdővendég keresi fel 
A vezetőség szerényebb viszo 
nvok között élő hivatalno­
kokról sem feledkezik meg, 
amikor részükre csekély 8 
koronáért teljes úri pen siót 
és fürdőt, vagy iszapkezelést 
ád a tavaszi és őszi hónapok­
ra, tehát a zsúfolt főidénv 10 
hetét kivéve az egész évben

Pénztáriioknől keres az?
Uránia mozgó színhez. Kik 
irodai leendőkben is járta­
sak előnyben részesülnek 
írásbeli ajánlatokat szemé­
lyesen lehet beadni az Urá­
nia színház irodájában Egy­
háziéi- d. e. 11-1 közt vagy 
d. ti 3 7-ig.

— Magánvizsgálatok a Tár­
sulati Polgári Fiúiskolán. A

I magánvizsgálati kérvényeket áp­
rilis 30-ig kell beadni. Mellék­
letek: születési, erkölcsi és utolsó 
iskolai bizonyítvány.

— Az óriási sikereket elért 
Rablétek I hury Elemér konferá- 
lásaval — ma utoljára van mü 
soron az Apollóban.

Horner Arthur bookma­
ker Debrecen, Piac-utca 41. I 
emelet. Elfogad az összes bel 
es küllőid! versenyekre start 
és a klasszikus versenyekre 
előnyös fix fogadásokat. Hal 
mozott fogadások köthetők 
Double és Triple eventek. Te­
lefon 10—11.
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— Csillárok legolcsóbban
■csak nálam szerezhetők be, 
mert saját gyáramban készül­
nek, és igy 30—40 százalék­
kal olcsóbbak, mint azelőtt, 
amíg én azokat szintén hozat­
tam. Csillárok átalakítását, 
lém csiszolást, galvanizálást 
minden színben végez Föld­
vári Mór Debreczeni Első 
Elektrotechnikai Gyára és Vil­
lamos Műszaki Felszerelési 
Vállalat Széchenyi-utca 55. 
Telefon 168. szám.

x «Festőművészek» Musini 
olajfestékek kaphatók Thaisz 
Arthur papirkereskedésében.

— Pénztárnoknőt keres az
Uránia mozgószinház. Kik irodai 
teendőkben is jártasak előnyben 
részesülnek. Írásbeli ajánlatokat 
személyesen lehet beadni az 
Urániái színház irodájában Egy­
háztér d. e. 11 — 1 közt, vagy d. 
u. 3—7-ig.

— Az Apolló előadásai, ma
vasárnap délután 3 és 5 órakor 
kezdődnek, a délutáni előadások 
félhelyáruak

— Megjötl a tavasz!!! Ser­
pentin és confetti legolcsóbb 
áron Thaisznál kapható.

— A legideálisabb fürdő­
hely Magyarországon kétségen 
kivül Trencsénteplic. Kénes hő­
forrásai és iszapfürdői súlyos 
betegeket gyógyítanak. Emellett 
tiszta, pormentes levegője, gyö­
nyörű parkja, erdökoszoruzta 
hegyei, vadregényes kiránduló 
helyei arra praedestinálják, hogy 
nemcsak gyógyhelye legyen a 
betegeknek, hanem a legkelle­
mesebb nyaralóhelye az egész­
ségeseknek. Nagyszerű, a szó 
szoros értelmében internaciona- 
lis társaságból rengeteg fürdő­
vendég keresi fel. A vezetőség 
szerényebb viszonyok között élő 
hivatalnokokról sem feledkezik 
meg, amikor részükre csekély 8 
koronáért teljes úri pensiót és 
fürdőt, vagy iszapkezelést ád a 
tavaszi és őszi hónapokra, tehát 
a zsúfolt főidény 10 hetet kivéve 
az egész évben.

x Református főgimnázium 
és Debrecen egyéb uj épüle­
teiről huszonöt különféle uj 
felvétele, színes képes lap leg­
szebb kivitelben Thaisz A. pa­
pirkereskedésében, a «Bika»- 
szálloda mellett kaphatók.

— Thury Elemér ma utol­
jára konferál az Apollóban.

— Az Apolló délutáni fél- 
helyáru előadásán is a teljes esti 
műsor lesz bemutatva Thury 
Elemér konferálásával.

SUNMZ.
llett műsor:

Szombaton Huszár Károly 
felléptével: Éva, operette. — 
Bérlet: C) 57. sz.

A színházt Iroda Jelentései:
Ma vasárnap két előadás. 

Szibill és Tímár Liza Ma,
vasárnap f. hó 26-án két előadás 
lesz a városi színházban. Dél­
után mérsékelt helyárakkal szin- 
rekerül Martos—Bródi—Jakobi
kitűnő uj operetteje: Szibill. A 
darab ötletes és végtelenül mu­
latságos szövege, a pompásabb- 
nál pompásabb énekszámok ezt 
az operettet a szezon legélveze 
tesebb színházi eseményévé emel­
ték A darab főszerepeit ezúttal 
is Borbély Lili, Nagy Aranka, V. 
Márkus Angela, Kassai, Oláh, 
Szalai játszák. Esfe ötödször ke­
rül színre Bródy Sándor kitűnő 
erkölcsrajza, a Timár Liza, mely 
összes eddigi előadásaival zsú­
folt házakat vonzott. Balassi 
Mariska, Serfőzi, Fehér, Nagy 
Sándor, Medasi, Úti, Vándory, 
Rónai Szalai és Kormossal a 
főszerepekben. Ez az előadás a 
Kis-bérlet utolsó estéje, a 30-ik 
szám. egyek mindkét előadásra 
válthatók a pénztárnál.

A veres szegfű. Élénk em­
lékezetében él még az országnak 
az a rettenetes májusi nap, mi­
kor Budapesten, — most lesz 
két éve — rettenetes utcai har­
cok, sebesülés százszámra és 
több emberhalál történt. A vil­
lamoskocsik feldöntve, üzletek 
kifosztva, a legrettenetesebb os­
tromállapot képét mutatta a fő­
város. Földes Imre legújabb da­
rabjának háttere nagyon emlé­
keztet erre. Ebben az izgalmas 
történetbeu a borotvaélre állított 
jelenetek egymást kergetik és a 
közönség lélegzetfojtva lesi a 
történendőket. A darabot csak­
hamar a budapesti premiere után 
már láthatjuk Debrecenben is. A 
színház most hétfőn mutatja be 
A) bérletben. A darab egyetlen 
hatalm is női főszerepében Ba­
lassi Mariska egy minden izében 
modern asszonyt játszik és az 
izgalmas jelenetekben ez a sze­
rep viszi leginkább az akciót. 
Nem kevésbbé fontos feladatok 
megoldásához jutnak azonban 
partnerei: Fehér Gyula, Nagy, 
Kassa-, Madas és a többiek. A 
hétfői premierre már mától vált- 
katók jegyek a színházi pénz­
tárnál.

hhulilege
függőtermésre

nagyon előnyös feltételek 
mellett ajánl

Scharz Gusztáv
banküzlete

Budapest, Gizella-tér 6.
TELEFON 63—34.

Mindenfele harisnyák

gyári árban
egyedül csak a „Harisnya 

áruházban" kaphatók.

DoszpolyJ.utóda
a böszörményi harisnyagyár 
gyári raktárában.

Gyári lerakata. Főtér. Tisza- 
palota.

Korona gőzkenyórgyár
Debreczen.

4 szám.

Árjegyzék.
Érvényes kötelezettség nélkül további 

változásig.

IFJÚ ÉS SZÉP
lesz ön is, ha a

ZE1DIJJE
eredeti keleti arccrémet es szap­
pant használja. Pröbatégely 80 f. 
Kettőstégely K 1 00 nagy arany­
tégely K 240. szappan K. 1. mo­
sópor K 1 50, púder (fehér, ró­
zsa és créme) á 2 K, t leur de 
Roses „Zeidijje“ (3 K) teljesen 
ártatlan piros szinü rózsafesték, 
amelyet kiválóan használhatnak 
sápadt arcú nők. Előnye, hogy 
az arc mesterséges színét el nem 
árulja. Kapható minden gyógy­
szertárban, drogéria és illatszer­
tárban. Sokszorosan kitüntetve. 
Utánzattól óva intünk. Kénen a 
keleti nők szépségápolásáról le­
írást az alábbi cimtől: Egyedüli 
készítő: Parfümerie Orientale 
„Zeidijje“ G. Pruche Brcka 

Bosznia.

Az árak kilónként és parabonként 
készpénzben értendők Fillér

Király kenyér
Fehér kenyér
Közép fehér 
Közép barna

38
36
34
28

Debreczen, 1914 április 26.

Fslolvasónonsk
ajánlkozik urinő mellé 
délelőtt 9—12-ig, dél­
után 2—5-ig fiatal, inte- 
ligens keresztyén leány. 
Leveleket kérek „Mar­
git“ jeligére a kiadóba.

Az Arany Bika gőz- és kád-fürdö
május 3-án azaz vasárnap

MEGNYÍLIK
Pazar berendezésű fürdő Debreczen város központján 
♦♦♦♦ Bejárat József kir. herceg-utca felől. ♦♦♦♦

E nagyfontosságu közegészségi intézmény létesítésével Debreczen város 
és Hajdumegye közönségének régi óhaja teljesült. A fürdő a legmodernebb 
berendezésekkel van felszerelve, köztisztasági és kényelmi tekintetekben a 
világvárosok ilynemű intézményével vetekedik.

Az Arany Bika gőzfürdőjét

Glück Sándor
személyes felügyelete alatt vezeti, akinek a legfőbb gondja, hogy a közönség 
igényeit a legnagyobb mértékben kielégítse és a legpontosabb, legelőzéke- 
nyebb kiszolgálásban, figyelembe részesítse.

A fürdő a közönség rendelkezésére áll:
Reggel 5‘/l, órától este 2 l/._, óráig és pedig:
A gőzfürdő urak részére mindennap délelőtt 5 1 , órától 
12 óráig.
A gőzfürdő hölgyek részére ünnep és vasárnap kivételé­

vel minden délután 2-től 5-ig.
5 órától 7 1 $ óráig urak részére hideg zuhany
1. és 11. osztályú kádfürdők. Bölgyek és urak osztálya egy­

mástól teljesen elkülönítve, egész nap rendelkezésére áll a n. é. 
közönség részére.

Amidőn az uj gőz- és kád-fürdö megnyitását a n. é. közönségnek be­
jelentem, egyben jóakaratu támogatást kérve

Glück Sándor.

déli

Kiváló tisztelettel

CRIKVENICA
(CIRKVENICa)

Nagy gyógyhatású görvély és angolkórnál, az idegrendszer betegségeméi, 
nél sáokómál női betegségnél, elhájasodásnál és idült rheumatismusnál. Mint klíma 

’ tikus gyógyhely páratlan maláriánál, influenzánál és minden hurutos betegsegnvl.
homok és szabad tengeri fürdőreModern fUrdők nap-,

tengeri fürdő és klimatikus gyógyhely
az Adria partján (Fiume mellett).

Egyedüli belföldi tengeri fürdő. Mesés homok-plázs. A partot kö­
rülbelül 300 méternyire finom homok borítja és oly sekély, hogy 

gyermekek minden felügyelet nélkül is fürödhetnek.

Kimerítő prospektust küld: A FÜRDŐ-BIZOTTSÁG.
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Különlegesség 
a kávék között a 
Kathreiner - féle 
Kneipp maláta­

kávé.
A Kathreiner a legjobb 
min6»égű malátából ké­
szül, minélfogva feltűnő 
téperóvel bír és emellett 
teljesen ártalmatlan. A 
világhírű Kathreiner-féle 
eljárás a Kathreínernek 
a babkávé izét és zamat­

ját kölcsönzi,

A valódi Kathreiner 
Kneipp plébános arc­
képével ellátott ere­
deti zárt csomagokban 
mindenütt kapható.

v=w=*
Wm*
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Feiöitők, Kosztümök Pon­
gyolák, Blousok és Leány­
ruhák legolcsóbbak nr
Külön mérték 
SS osztály! SS

zántó „Schick“ 
divatházában
Piac-utca 34. szám. Telefon 335. sz.

DEBRECENI NAGYUJSAG 1914 Április 26.

páros
sorú,„HAZAI DRILL" 

Hortobágy Drill 
vetőgépek.

„NAPOLEON DRILL"
kombinált mütrágyaszóró vetőgép.

Ekék, boronák, répa- és szecskavágók, 
kukoricaültetők, morzsolok és egyéb 

gazdasági gépek.♦♦♦♦ ♦♦♦♦

v: '■ : r •
■
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Modern és Ízléses
szobafestés, tapétázás és mázoló 

menkálatokat készít mérsékelt 
árak mellett

Schlier Sámuel

Budapest, VI., Liszt- Ferenc- 
tér 3. sz.

Telefon 149-62.
FEKETE SÁNDOR.

* Férfi és női gummi kabátok nagvválasztékban K líröO, 22’50, 25 és 28 kor.

aSSÍíS: Haas Lipót Dáma Pisiéi 51. m
Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár R.-T.
Telefon 751. Gyártelep: VARQ KERT. Telefon 751

Butorkészitő Asztalosok 
Szövetkezetének

Simonffy-utcza 25.
Telefon 806. Telefon 806

DEBRECZEN 
Piac-u. 26-28.

i Az uj városi bérház fényesen 
berendezett 

szuteréuhelyiségeiben.

Minden ízlésnek 
megfelelő bútorok!

SZOLID ÁRAK !

Kedvező fizetési feltételek

Debreczeni

Telefon 968. sz.

keveset használtak eladók — 
Magyarországon legnagyobb 
választékban 150—200 darabig 
állandóan rendelkezésre áll, 
fuvarozásra, városi és tura- 
használalra, nyitott és csu­
kott autók, valamint autóbu­
szok és teher-autoniobilok 
minden czélra, mindenféle 
gyártmányú legutolsó typu- 
sokból állandó kiállítás 1000 
koronától feljebb minden ár­
ban. Keveset használt gum- 

mik és felszerelések.

Tűzifa
jó száraz beszerezhető fel- 
apritva, házhoz szállítva 
ICO kgkint K2‘60, Porosz kő­
szén 4 40, ölenkint a telepen 
cser, vagy bükk hasáb 36 K.

UNIÓ
tűzifa és áruforgalmi r.-t.
Sesztma-utcza 4, Kis 
állomással szemben.

TELEFON 7—79.
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Thomasschlacke

lall iHitnf.

őszi trágyázás I

HOMASSALAK
A legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya I 

Óvakodjunk a hamisításoktól I 
Csak akkor valódi, ha ilyen zsákban van "WB 

és eredeti ólomzár van rajta.
Minden zsák tartalomjegyzékkel van ellátva I

Kalmár Vilmos
a Thomasphosphatfabriken Berlin, vezér- 

képviselője
Budapest, VI., Andrássy- ut 49.

Különösen a jelenlegi rendkívüli olcsó 
árakra figyelmeztetjük a vásárlókat.

SS

Neubauer János
sodronykerités gyára 

Debreczen, Kétmalom-u.4. 
Telefon szám 768.

klosettpapir-tartó doboz.
Szerkezete folytan egyszerre csak egy lap papír 
vehető ki, mely rögtön azután a következő lapot 
a nyíláson félig kihúzza, ezáltal a papirpazarlás 
ki van zárva. Külön betétek is. ♦♦♦♦ Kapható :

THAISZ ARTHUR
PAPIRKERESKEDÉSÉBEN, DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 7. SZ. ALATT.

1 csomag 500 lap barna betét 30 fillér.
1 „ 500 „ fehér „ 36 „

B 1 fadoboz hozzá való. . . . 2-40 „ BB

Ajánlja a legújabb gépsodronyfonatját, mely a két szélén mere­
vítő huzallal van ellátva és felső szélén tüskésre készítve ; sodronykeri- 
téseket szabadalmazott betontömhös csővas oszlopokkal; erős egyszerű 
és díszes kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágyahordó puttonyt, sodrony 
kocsi-tilést, sodronv ágybetét, építkezéshez rabicz hálót, szabadalmazott 
menyezet nádfonatot, drót kosarat, áthányó rostát, szikra-fogót, azon­

kívül mindenféle 
drótmunkát a leg-
jutányosabban el- . y X-ZXY 

készít. \AA/

~3E-

Árjegyzéket kivá­
ltra ingyen és 
bérmentve küld.

OTH
VASMAQYKERESKEDESE

DEBRECZEN, PSACZ-U. 2C.

Gyennetógyak \ Kanyhateiszereíések 
8;s makkor,sík 1 Fányezeít ísniHúk

j FürtlöKada 
i VaUiütorok

JfigszBkreiiysl

jj Mosó- és facsarógépeit
El __________

Mángorlók
„DELFIN“

vízszűrő készülékek

HUTTER és SCHRANTZ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

szitaáru és nemezposztó gyárak magyarországi telepe
BUDAPEST, X., Gyömrői-ut 80 80.

Ajánlja kész állapotban, tehát utóla­
gosan tüzhorgany ozással ellátott több­
ször csavart gépsodrony fonatait, mint 
tartósság tekintetében páratlan 
gyártmányt 1 Nem tévesztendő össze 
másfaja fonalokkal, melyek mind közön­
séges horganyozott drótból készülnék.
Tüskés huzalok, sima huzatok, kettős 
hegyű szegek stb. igen jutányos árban.
Árjegyzék és minták bérmentve és dij- KltüüO lll!193IiyOZ3$1 
talanul. Továbbá gyártatnak :

Kerítések, 
kapuk és ajtók
a legegyszerűbbtől a legdisze-i 
sebb kivitelig előnyé rak meF 
lett. Költségvetések és ter­

vezetek díjtalanul.

öltsó M\

♦ t__ M1: í
:
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S2ERSZÁMOK gal"...
Tornyos és franczia, | VaS3"
.......... valamint g v
porezsilán burkolatu | V3S"
KONYHÁK1 gerendák
(takaróktüzhelyek) |
—'—j~Lőpőr-árudaT

7£gYVEREKí. VADÁSZATI
felszerelési czikkek dús raktára.

O [telefonSZÁM: 29.j ^

A VILÁC

M

Rác: Béla hirdetési .rodtl» Debf.cién, Caapó-u. 12.

Csodás hatású arcszépitő és finomító
a világhírű FÖLDES-féle

íargit-
CREME ÉS
SZAPPAN

A MARG1T-CRÉME zsirtalan, ártalmatlan, rögtön szépít. Ára 1 kor.
A Földes-féle Margit szappan pár nap 
alatt lemossa a szeplöket, májfoltokat es 
megszüntet minden bőrbajt Ára 70 fill.

Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és illatszerkereskedésben.
6 koronás megrendeléseket bérmentve küld

Földes Kelemen gyógyszertára Aradon.

I

!Deb reczenben kapható: Balázs Ödön, Jósa és Jóna drog., Kubek Sán 
dór Mihalovits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközy László, > oth Bél3 
gyógyszertárában. Hajduböszöményben : Ercsey Gábor gyógyszertárában- 

sag Hajdúszoboszlón : Bardócz Zsigmond gyógyszertárában. 3ggg
wHH— l

SAVOY SZÁLLODA Budapest, Vili., József-körut 16.
Ren des Szidor tulajdonos személyes vezetése alatt.

Modern szállna "^nnan berendezve, légfűtés, hideg és meleg viz minden szobiban, lift éjjel-nappal

Esv gvas szobák 3 K-tól. Két ágyas szobák 5 K-tol.
Fűtés világítás 5 kl,,.lgá,á„„ A szobák feltétlen tfsztk. Hosszabb t.rtézkodásná. engedmény.

Újonnan bevezee P ensió-rendszer, napi ellátás 4 koronáért.
Napi háromszori étkezés. Havi szobák 80 koronáért.
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Tudja ön
már — hogy mi a —

Lila Flor!
A legújabb — világ­
hódító — divat par­
füm — természetes 
— lila — orgonabo­
kor illat!! Mindea- 
kit — meghódít 11 Tes­
sék érdeklődni 11 In­
gyen bemutatás 1 ! 
Néhány nap alatt 
1000 gramm fogyott 
el!! Nagy vétel foly­
tán — elönyárban. — 
Kimérve 5 gr. 50 f. 
10 gr. 90 f. 20 gr. 
1*80. Ezenkívül Rosa 
Centifolia (valódi pi­
ros rózsa illat) és 
még 24 féle csodás 
parfüm érkezett. Ki­
mérve 5 és 10 gramm 
40 -50—60—80 és 90f. 
árban. Hatvan-utcai

Illatszertár
Hatvan-utca 11. szám. 
Rengeteg egyébb cikk
érkezett 11 Olcsó árak
a kirakatban láthatók!

Ügyes ügynököt
keresek, esetleg mellékfog­
lalkozásra helyben és vi­
déken könnyen eladható 
cikk forsirozásáia magas 
jutalékkal. Csige iroda, 
Rákóczi-u. 28.

Nagyforgalmu helyen 
kitűnő menetelü

hentes és 
mészáros 

üzlet
teljes berendezéssel

kiadó.
Cim a kiadóban.

Homokkert
utca 85 sz. ház közvetlen 
a vasút közelében eladó 
14 százalékot jövedelmez. 
1.2 ezer korona értékű. — 
Értekezhetni Goldstein Si 
mon Szepességi utca 31.

Ha valaki

olcsón akar
vásárolni, menjen 218

Varga Balogh
hentes és mészárosokhoz 
Városi bévház 8. szám alá. 

Mindig
friss marha, gyenge 'i 
és sertés hús, valamint ha, 

zsírnak való kapható.

Május f-re kiadó
3 szobás éves lakás 
mellékhelyiségekkel, 
árnyas diszkerttel és 
nagy konyhakerttel. 
Nyaralásra is kivá­
lóan alkalmas: 15
perc a piactól, a Szé­
chenyi-kert pormen­
tes részén. Bővebbet 
Fémipariskola.

A Nagylétal határban
120 hold prima első osz­
tályú homokföld kellő gaz­
dasági épületekkel ellátva 
bérbe kiadó, esetleg ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett örök áron is eladó. 
Értekezni Nagyiétán Holló 
István főbíróval.

Szobafestő
tanulók fizetés mellett fel­
vétetnek Schuller Sámuel 
Simonffy-utcza 25. Tele­
fon 806. 331

A legjobb gazdasági 
és tojó tyúkok.

Zebrajelzésü
Plymouth

fajbaromfi
tojások kaphatók Fa- 
lusy Lászlónál Debre- 
czen, Piac-utcza 7. sz , 
papirüzlet. A bécsi kiál­
lításon kitüntetést nyert 

törzsektől.
12 drb 6 korona.

Nagy vétel folytán

Linói eum
(Padlófesték)

1 kgr. (nagy doboz)

1 korona.
Kapható rövid ideig 

Hatvan-utczai

Illatszertár
Hatvan-u. 11. Illatszer- 
tár ezégre ügyeljünk.

Ügyes varrónő 
készít mindenféle felső ru 
hanemüt olcsón és pon­
tosan Miklós-utcza 32.

Konyha és előszoba
BÚTOROK
készen és jutányos ár­

ban beszerezhetők
WEISZ FÉKHEZ asztalossá!,
József kir. herczeg-u. 7. 

Telefon 1090. 236

figyelem!

ÓRÁK

Hatvan-u. 4. sz. alatt 8 év 
óta fennálló műhelyem 
ajánlom a m. t. háztulaj­
donos urak figyelmébe.

Készítek

Harci kanárik
pormentes csomagolt ka­
nári eleség, remek fajga­
lambok olcsón. Veszek da­

rut, gólyát. Jókai 52.

Forradalom lesz
Debreczen ben,

ha fényképeit mindenki Szili risk,
Takács jól kezelt, normálisáron

Irásmunkák
címzések, okiratok Írógé­
pen vagy szépírással, egy 
vagy több példányban gyor 
san és Ízlésen készíttetnek 
Rákóczi-u. 28. sz.

Legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 

«.féregirtója. Kérem 849 sz 
telefonon felhívni. Évi ke­
zelést és megvizsgáláso­
kat is végez. Fazekas Mi- 
hály-utca 4.

fényképésznél a nagytem­
plom mellett szerzi be, 
hol bámulatos olcsó árak 
mellett a legszebb képeket 
és nagyításokat kaphat. 
6 drb kabinet kép rende­
lésnél l nagyítás díjtalanul. 
12 levelező-lap nagyítással 
6 kor. 6 lev, lap 2 korona.

megyéiéire Kerestetik
Értesítés küldendő :

Dr. mmim József
ügyvéd irodájába

Piac-utca 19. szám. 
Telefon 12-63.

mindennemű javítása úgy­
szintén zsebórák, ébresztő 
órák, éjjel világitó szám­
lapok, fali, inga és konyha 
órák. 14 kar. arany és 
ezüst függők. Női és férfi 
eredeti amerikai dublé 
lánczok, jutányos árban 

beszerezhetők

órás és ékszerkereskedőnél
Hatvan-utcza 17.
Töredék arany és ezüst

beváltás.

vízvezetéket,
fürdőcsatornázási

munkákat.
A mérnöki hivatal által' 
előirt szabályok szerint 
Terv és költségvetés díj­
talan. Telefon 1069

Wilhelm Ede
216

Legnagyobb
üramophon raktár és a 
legújabb lemezek jutányo­
sán Szendrő Sándor hang­
szer-kereskedésében kap­
hatók Debreczen, Batthy- 
ánv-utvza.

Ezer áldást jelent
a háznál a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA“. A kezdő háziasszony­
ból tökéletes háziasszony lesz, viszont a tapasztalt háziasszonyok 
bőségesen találják meg ezekben a könyvekben a háztartási tudni­
valók sokaságát.

Páratlanul áll
a könyvpiacon a „HÁZTARTÁS KÖNYVTARA“ elterjedése. 
Háromnegyed év alatt 800,000 példány fogyott el, ezért 
joggal állítjuk, hogy a „HÁZTARTÁS KÖNYVTARA“ a

magyar könyvpiacz slágerje.
A tanulás nem szégyen, — palotában vagy kunyhóban, méltó- 
ságos asszony vagy szakácsnő egyaránt nagy haszonnal forgatja 
ezeket a pompás könyveket.

Háztartás Könyvtára
Szerkeszti: Kürthy Emilné. Egy-egy füzet 20 fill.

EDDIG MEGJELENT:

Megbecsülhetlen szolgálatot
tesz a „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRA" asszonynak-leánynak egy­
aránt, mert nemcsak sütni-főzni tanul meg ezekből a nélkülözhet- 
len könyvekből, hanem a háztartási stb. tudnivalók ezreit sajátítja el.

A jó tanács sohasem késő,
már pedig háziasszonyoknak való jó tanács garmadával van a 
„HÁZTART'ÍTARTÁS KÖNYVTÁRA“ eddig megjelent 5l kötetében, 
ezért joggal nevezik ezeket a népszerű és nélkülözhetlen könyveket a

háziasszony kincseskamrájának.
A „HÁZTARTÁS KÖNYVTÁRÁT“ Kürthy Emilné szerkeszti, a 
„HÁZTARTÁS" cimü népszerű 20 éves asszonyujság szerkesztője.

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Mind az 5l eddig megjelent kötetet 10 korona 20 fillér bekül­
dése ellenében bérmentve küldi meg :

lapunk kiadóhivatala.

1. Hús- és böjti levesek.
2. Levesbe való tészták és egyebek.
3. Különféle előételek
4. Tojás ételek.
5. Marha-, borjú- és sertéshús ételek.
6. Szárnyasok és szárnyas vadak.
7. Nyul-, őz- és egyéb vadhúsok.
8. Halak elkészítése.
9. Különféle főzelékek.

10. Gyűrött és kifőtt tészták.
11. Élesztős tészták és rétesfélék.
12. Torták könyve.
13. Sós és édes mártások.
14. Édességek és cukorkák.
15. Vegyes sütemények.
16. Különféle italok.
17. Jóízű kenyérsütés.
18. Fagylaltok, kocsonyák, krémek.
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka, stb. eltartása.
21. Gyermekszoba. (Gyermeknevelés.)
22. Szépségápolás.
23. Illatszerek.
24. Az egészség ápolása.
25. Lakás (Jókarbantartás) Takarítás.
26. Az asztal díszei. (Asztalterirés.)
27. Etilé*, világítás.
28. Mr rás, pecséttiszti tás. Mosószappanok.
29. Há'iszerek. (Házi gyógyszertár.)
30. Hasznos tudnivalók.
31. A bevásárlás művészete.
32. A konyha.
33. Társas étkezések rendezése. (Lakomák, tálalás.)
34. Egyszerű ételsorok. (Ebédek, uzsonálr, vacsorák.)
35. Az éléskamara.
36. A pince.
37. A burgonya elkészítése 25 féle módon.
38. Teasütemények.
39. Konyhakert és gyümölcsös.
40. Diszkért és szokakertészet
41. A vendéglátás művészete.
42. Hölgyek tanácsadója.
43. A nők sportja.
44. Gyermek hygiena. (Betegségek és azok gyógy.)
45. A fog-, száj- és köröm ápolása.
46. A női lest ápolása.
47. Folttisztitók.
48. Hogyan ruházkodjunk.
49. Baromfi betegségek,
50. Baromfi tenyészfés. A könyvtár
51. Felfújtak és puddingok. folytatódik.

EKye8 kötetek megrendelésénél elegendő a szám feltüntetése

Egy-egy kötet ára 20 fillér.
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